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Megoldások:
1. feladat   (10 pont)
Adatok: d=25cm, B=1,2Vs/m2, R=4Ώ, m=60g, U0=12V, 
a) Az áramerősség induláskor: 
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A rúdra ható erő: 
[image: image3.wmf]N
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(1 pont)

A kezdeti gyorsulás:
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b) Amikor a rúd sebessége v, akkor a benne indukált feszültség: 
[image: image5.wmf]v
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 , amely a Lenz törvénye szerint az Uo telepfeszültséggel ellentétes polaritású. Így az áram: 
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    (1 pont)
A sebesség növekedésével csökken az áram és ezzel a gyorsító erő is. A sebesség akkor éri el a maximális értéket, amikor 
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vagyis  
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     (1 pont)
c) Ha a rúd sebessége 25m/s, akkor az áram  
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     (1 pont)
Az áramforrás teljesítménye  P=U0·I= 13,5 W




     (1 pont)

d) Az áramforrás teljesítménye :  
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    (1 pont)
Grafikon:





    (2 pont)
2. feladat   (10 pont)
Adatok: n=1,5 ; clevegő= 3·108 m/s
a) Az α1= 45° ,  így 
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azaz  β1= 28,1°




(1 pont)
α2= 45°- 28,1° = 16,9°
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Tehát  β2= 25,85° az eltérítés szöge

(2 pont)
A merőlegesen belépő fénysugár nem változtat irányt.
Az üvegben 45°-os szögben érkezik az átfogóhoz.

Mivel  sin αh=1/1,5  ,  azaz  αh= 41,8°

Tehát teljes visszaverődés jön létre.
Itt az irányváltozás ezért 90°



(2 pont)
b) rész
Legyen „s” az üvegben megtett út.
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         (2 pont)
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         (1 pont)
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         (1 pont)
A másik esetben az időtartam:
Az üvegben megtett út a két középvonal s=2·5=10cm

[image: image16.wmf]=
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       (1 pont)
3. feladat   (10 pont)
Adatok: Eimp=12J, 
[image: image17.wmf]t
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a.) Az alkalmazott fény frekvenciája:  
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Egy foton energiája:  
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       (1 pont)
A fotonok száma:  
[image: image21.wmf]=
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       (1 pont)
b) A de Broglie összefüggésből egy foton lendülete:  
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A fotonok által kifejtett átlagos erő:  
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       (2 pont)
A fényfolt keresztmetszete:  
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A lézerimpulzus által kifejtett nyomás:  
[image: image25.wmf]=
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c) A katódból kilépő elektron mozgási energiája Ekatód  és a sebessége v1 .
A fényelektromos egyenletből 
[image: image26.wmf]J
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     (1 pont)
Az anódig gyorsulva Eanód energiára tesz szert és v2 sebességre gyorsul.
A munkatétel szerint:  
[image: image27.wmf]e
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(2 pont)
Az anódba becsapódó elektronok sebessége:  
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